

向180余户村民“借钱”办工厂赔了

父子俩背负280万债务潜逃

为发家致富,父子俩以高息为诱饵向村民“借钱”开办木工刀具厂,却由于经营不善,连年亏损。为维持正常运转,便“拆东墙补西墙”,连续向村民“借钱”。但“借钱”经营的伎俩也没能救活刀具厂,于是,父子俩背负着180余户村民的280余万元债务踏上了万里逃亡路。日前,父子俩被抓获归案。

报案:吸收280余万元后,翟氏父子突然失踪

2010年11月27日9时,滕州市公安局经侦大队接到东郭镇某村村委的报警电话,称村民翟某父子因经营生意缺少资金,以高息为诱饵,向本村100余户村民吸收存款200余万元后携款潜逃,下落不明。

接案后,滕州市公安局经侦大队大队长邱伟丰立即组织16名民警成立专案组,前往东郭镇进行侦查。此时,位于邵疃村村北口的翟某经营的刀具厂已是人去屋空,地上、桌子上散落着各种票据和印章,门前聚

集着要钱的村民。

“翟某平时很大方,花钱也不吝啬”,“翟某对人和气,在村里人缘很好,乡亲们都很相信他”……现场村民在议论纷纷。

办案民警按照分工迅速展开现场取证工作,从现

场分析,民警断定,翟某不是突然失踪,而是有预谋的。民警随即在现场对受骗的180余户村民进行逐一登记、笔录。经过7天的连续工作,民警确定了翟某非法吸收180余户村民280余万元的犯罪事实。



民警将父子俩抓回。

抓捕:行程近2万公里,民警抓获翟氏父子

为尽快抓到翟某父子,经侦大队立即将其列为网上逃犯进行全国追捕,同时广泛发动群众搜集翟某父子的线索,以准确掌握翟某父子行踪,实施跨区域抓捕。

这期间,当办案民警接

到“翟某在陕西”的消息时,便连夜赶至陕西,跑遍三个市、县后,得知翟某已逃离陕西。来不及喘息的办案民警又得知,“翟某出现在上海”,便马不停蹄地赶往上海。几经排查,翟某又一次

失踪,追捕工作几次中断。

2011年6月27日,一条准确信息又让办案民警连夜赶往天津。当办案民警到达天津后发现,在郊区的一间租住房内,只有翟某的妻子在,而翟某父子已逃往

云南西双版纳。

民警们紧追不舍赶至西双版纳,6月30日,在当地警方的协助下,将翟某父子抓获。至此,历经7个省市,行程两近万公里,的追捕路画上了圆满的句号。

回放:以高息为诱饵,父子俩“借钱”办工厂

今年7月6日,警方审讯得知,2005年,一心要发家致富的翟某经朋友推荐,准备开办一家木工刀具厂。可是刀具厂先期设备投资就需要42万元,手头没钱的翟某打起了吸收本村村

民现金作为投资资本的主意。他利用平时在村里人缘好、乡亲对他信任的“资本”,以2-3分的高息向村民“借钱”投资刀具厂。

为进一步取得村民们的信任,翟某还刻了个人私

章和刀具厂的印章,让其父翟某某在刀具厂内详细记录“借”到的每笔钱,在刀具厂内开办起了“父子银行”。可是,翟某自开办了刀具厂以来,一直没有赚到钱,除了维持刀具厂正常的经营,

还要还村民们的“借款”。

翟某为了不让事情败露,一边让其父亲记好账,一边“借”东家钱还西家钱,直到2010年11月,翟某再也无法维持“借”钱生计时,便伙同父亲踏上了万里逃亡路。

文/片 见习记者 徐萌 通讯员 刘阳河

城市人家装饰、山东鲁班装饰、广东星艺装饰、立诚格雅装饰

金牌橱柜、松下灯具开关、奥普浴霸1+N集成环保灶、全友家私、箭牌卫浴、瓷砖、久百年红木家具、兰舍中央新风排气系统、东鹏瓷砖、洁具、瑞宝壁纸、升达地板、友邦集成吊顶、L&D陶瓷、柔然壁纸

预祝“九州清晏”杯滕州首届家装设计大赛暨家装咨询会圆满成功

具有

一定规模经营面积,所经营品牌具有较好知名度,经营时间在1年以上的乳胶漆、地板、橱柜、洁具、整体套装门商
火热征集中……

火热征集

奖项揭晓暨家装咨询会

时间:7月30日 地点:滕州饭店三楼
报名咨询电话:13561107820 0632-8881028